

El "camouflage," de la Revolución

A nosotros, los falangistas, se nos acusa con facilidad de faltos de palabra porque eran hermosas las consignas de José Antonio, y maravillosas palabras de nuestros poetas, y exactas y precisas las definiciones de nuestros teóricos. Para las gentes, ha llegado, justamente, la hora de la verdad, que es la hora de la conversión de las promesas en concreciones, las palabras en hechos evidentes. Todo, por la falsa creencia de que la revolución está en marcha.

— ¡Veamos qué hacen ahora estos ilusos, si son comestibles sus rosas y luceros, si sus flechas son directas y equitativas en la aplicación de la justicia, si dentro de la unidad, la grandeza y la libertad de España que puede existir la unidad, la grandeza y la libertad de los hombres!... Los que juzgan por las apariencias no están capacitados para distinguir lo verdadero y lo disfrazado. La guerra ha traído la moda de "camoufle". En toda guerra adquieren insospechada preponderancia las artes del simulacro. Se "camouflan" los vehículos, se ocultan bajo sus ramajes a los cañones, y hasta el vestido de los soldados tiene perfectas virtudes miméticas. Pero, cuando a la paz se la denomina guerra con harta razón, no puede estar ausente el "camouflage". "Camouflados" de falangistas, de requetés, de falangistas, de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, tienen pases libre circulación muchos "convitados"—por emplear la calificación que diera José Antonio—. Así mismo, se "camouflan" los procedimientos, y olvida fácilmente que José Antonio dijo que nuestro estilo ha de ser fuerte, directo y combativo. El uniforme ha dejado de ser, en los casos ostensibles, el hábito que quería José Antonio, para convertirse en el disfraz. Así, la apariencia es completa y el engaño es perfecto. Porque, de la suerte, ha quedado "camouflada" la Revolución. ¿Puede creerse que esta Revolución Nacionalindustrialista, apuesta naturalmente a la política, de usar de conductos políticos para lograr sus fines, puede creerse que nuestra Revolución que, efectivamente, ha dado las consignas cabales exactas por boca de su Caudillo, en la mejor legislación que se haya promulgado en Europa, se aparte deliberadamente en la aplicación de sus principios? Evidentemente, no es esta nuestra Revolución y quisiera conocer a todos los españoles de tal verdad. Sobre todo, a aquellos que, consciente o inconscientemente, prestan su concurso a la farsa, haciendo el juego a nuestros peores enemigos. Que Dios y el Caudillo les demanden el servicio que prestan a la Patria.

D. Medrano BALDA.

Pozo insondable

Andando por el mundo, viviendo la vida, más pronto o más tarde, todo el mundo tropieza con pozo sin fin, un pozo insondable.

Un pozo que físicamente ocupa muy poco espacio. No tan grande como la altura; ni tan largo como los pies; ni tan ancho como el pecho. Pero, ¿cómo es tan profundo y dilatado como el pozo? Hemos escrito: pecho? Pues no hemos dicho algo. El pecho es la intimidad de ese pozo donde no llega la sonda. Es el pozo insondable, un pozo sin fondo.

Suben y suben los arcauces de la vida, cargados de agua de amor; suben y suben llenos de caudales de nacimiento, y el pozo persevera ileso e intacto, inagotable, sin desmenuzarse en el último pliegue de su fondo. Empieza una mujer a llorar y llora sin término, dando cuantas más lágrimas, sensación más exacta de supestar mayor temple para seguir llorando y se reserva en ella más amor, cuanto más ama.

El sexo fuerte enferma por el corazón, lo mismo cuando sufre que cuando ama demasiado. Su corazón se contrae de su contorno; los guardado por vigoroso y velluto, el pecho, tiembla como azorada ave, tan pronto le salda el amor, o el dolor le muere. En medio de su fragilidad y su bravura, se le halla al corazón del hombre muy pronto. Esparciendo del supuesto de que le engaña.

En tan poco espacio, en ese puro espacio su ritmo andar; en esa quietud pausada, incesante, es el corazón un prodigio y cuando el corazón es de mujer, un portentoso. Observad que a las mujeres no las rinde el sufrimiento como a los hombres; y que son superiores a nosotros en esas dos positivas manifestaciones de la superioridad del ser humano sobre las bestias: es el amor, en el sufrir. Lo que el hombre hace al amar es simple copia. Eva, invitándole a morder la manzana, es símbolo de la iniciativa femenina. Cabe figurarse al primer hombre en el Paraíso, distraído en la contemplación de los frutos, sin apreciar el corazón a cantar sus promesas de dicha.

Acaso, porque la mujer supera al hombre en capacidad de resistencia ante el sufrimiento, conoce del amor, y venturas y estados más puros y duraderos, de los que vienen del placer. Quié de una definición atrevida, peyorativa, ciertamente exacta. El hombre, piensa, hace la vida. La mujer, la vida misma. ¿Recordais? En el poema de Simmel hay todo un tratado comprensivo de lo que es la mujer. Adorna; embellece; casi transfigura, ¿por qué? ¿Suponeis acaso que

por una particular afición? No, ciertamente a la mujer la molesta el sombrero tonío y la pintura excesiva. El perfil logrado a puro apretarse la cintura, el zapato incómodo, la opresión torácica, la ridícula última moda. Obra instintivamente para conquistar al hombre. Le dicen los gustos del varón que así agrada, y por eso se embadurna, aprieta y engalana. Hasta que la mujer no llega a mujer y es niña, sus adornos — el pelo largo; un símbolo — serán adornos que tienen por finalidad estar estéticamente bellas, para ellas, solas, bellas. Cuando se hace mujer y se considera punto donde convergen las miradas varoniles da a su belleza y adorno, esa derivación que agrada a los ojos cansados, abatidos y vidiosos de nosotros, los hombres, que hemos perdido deplorablemente el buen gusto.

Pero estoy seguro de que si a la mujer se la recluye o aísla, retornará a la hermosura sencilla, pura, verdaderamente bella, que la brota de manera natural. Todo lo estúpido de una mujer, surge de esta estupidez pueril, por preferir un rostro pintado a unos labios limpios; y este decidirse por la cabeza con el sombrero de moda exótica, antes que el cabello rubio y negro desatado al sol.

El corazón femenino es algo más serio que nuestra frivolidad masculina. Aquel día que nos levantamos seriamente decididos a no admirar sino a las mujeres que sean leales a su augusta feminidad, conseguiremos hacerlas positivamente bellas y realmente felices. Somos nosotros, los que con nuestros gustos las hacemos sufrir embadurnándolas, apretándolas, desfigurándolas. El corazón femenino es órgano mucho mejor construido: de funcionamiento más normal, exacto y severo que el nuestro. Si hablamos de amor es porque antes lo escuchamos en la boca de una mujer. Si nos removemos inquietos, desasosegados, impacientes, con el arpon de una adversidad clavado en la carne, he aquí que en lo hondo y lacerante de su acometida, una mujer nos sale al paso para enseñarnos que sufrió mucho más y no llegó a exhalar una sola queja.

No juzguéis al guerrero por la armadura. Pues batalla luchador victorioso, corazón de mujer, tras de frágil envoltura de rosas, carne quebradiza. Y en cambio el pecho del varón se reviste de floresta hirsuta, y muralla de recia piel, para dar albergue a un corazón que tan pronto el amor o el sufrimiento presentan batalla, se declara vencido.

Teófilo ARTEGA

LA PRENSA FRANCESA PRECONIZA UNA APROXIMACION CON ESPAÑA

París.— El «Excelsior» publica un artículo sobre la audiencia que recientemente concedió el Papa Pío XII a los soldados españoles durante su estancia en Roma. Entre otras cosas, el periódico dice:

«Para honrar a los mártires de la Fe, el Papa XII ha querido conceder a la Delegación y a los soldados españoles que visitaron, su bendición colectiva. Y es ascendente de la Santa Sede no de una manera de ejercicio de manera favorable las intenciones de paz del Soberano Pontífice.»

Por otra parte, Marcel Dear publica un artículo, también sobre España en la justicia, poniendo de relieve las normas rígidamente de sujeción y subsunción de España afirmando que ello le permit

tirá establecer rápidamente relaciones comerciales muy favorables con todos los países, y le facilitará la adquisición de divisas.

Por último, «L'Esclair», de Montpellier, publica un comentario desenmascarando a los que en Francia hacen todo lo posible para crear dificultades en las relaciones franco-españolas, diciendo:

«Existen aún franceses que con día bólica perseverancia proclaman que, en caso de guerra, tendríamos que dudar de un tercer frente en los Pirineos. Es preciso reconocer que estos impenitentes han hecho todo lo que han podido para crear este tercer frente que temen. Pero no lo lograrán en el porvenir, como no lo han logrado por ahora.»

Falange

DIARIO DEL MOVIMIENTO EN PALMA DE MALLORCA

OFICINAS: OLMOS, 140, 1.º • TELEFONO 2078

Publicidad: P. GENERALISIMO FRANCO, 118 • TELEFONO 19'69

Año III : Núm. 640

Viernes 7 de Julio de 1939.—Año de la Victoria

Los Municipios ofrecerán al Caudillo la Espada de la Victoria

La iniciativa del Ayuntamiento de Huelva, acogida con entusiasmo en toda España, será solemnísimamente puesta en práctica el próximo 12 de Octubre, fiesta de la Raza, que propone el mismo Ayuntamiento onubense sea también el «Día del Imperio»

Convivencia cultural hispano-italiana

Muchas veces—con extraordinaria frecuencia—al lector de la prensa no acostumbra a valorar exactamente las noticias que aparecen en los diarios, extrayendo de ellas lo que pudieran llamarse "enseñanza o unidáctica del periódico" ejercida sobre el público.

Leemos todos que en Santander, bajo al sombra venerable del gran Menéndez y Pelayo (que aún en está tua empuña un libro) van a celebrarse unos Cursos generales de cultura superior italiana, y de divulgación de los temas culturales latino-españoles para principiantes.

Hasta aquí la noticia escueta. El lector salta de ella al acontecimiento internacional, al resultado del último partido deportivo y a la conse-

cuencia de la guerra chino-japonesa, y juzga la noticia como uno de tantos jalones en que se apoyan los periódicos para cumplir su tarea cotidiana. Hemos de sacar la noticia, moldearla, tallarla, darle relieve y abrir su interior para revelar a la masa nacional que conocemos bajo el nombre de público, lo que hay en su interior, y su verdadera significación.

Los cursos para extranjeros, sin que esto pueda interpretarse como una generalización definitiva, pueden perseguir varias finalidades, la primordial de ellas, bajo todos los climas y en todas las regiones, es la de proporcionar al núcleo turístico internacional medios de conocer el idioma y una cultura en la que podremos llamar "pildoras universitarias". En estos países mejor, en aquellos peor. Otras veces son instintos, o ideales Universidades para extranjeros, quienes organizan estos cursos para poder tildar y proporcionar validez y espaldarazo académico a aquellos que quieren, en sus respectivas naciones, enseñar la lengua que aprendieron en países extranjeros. Caso muy distinto es el de los Cursos de Cultura italiana de Santander; no las preside ese egoísmo intelectual de encerrar en su radio de acción a los estudiosos y turistas sino que persiguen un objetivo de mas honrar raíces y de enjuiciar más complicada.

El objetivo, o mejor dicho, los objetivos que encontramos en estos cursos de Santander son fundamentalmente tres: 1.º Apostolado de la cultura italiana en el mundo; 2.º manifestación en España de sabios profesores itálicos como homenaje a la patria de los héroes de la gran Cruzada liberadora y 3.º proporcionar un clima cultural de convivencia a profesores e italianos, que participarán conjuntamente de las tareas austeras de la enseñanza.

El primer objetivo forma parte de lo que llamaríamos potencia expansiva del fascismo de la cultura. Conviene bien ahondar lo que significa esto. La propaganda necia, torpe y constante del antifascismo internacional pregona, por mimetismo muy explicable, que los Estados totalitarios al hacer propaganda, y al llevar a cabo labores de cultura, solo sirven a bajos intereses materiales y en definitiva de penetración imperialista material. El mimetismo es lógico, venimos acostumbrados en Europa desde años, a que toda manifestación rusa — blanca o roja — no tenga otra finalidad que la de atraer la vista del público sobre la palabra, sobre la nación, Rusia, para preparar un campo abonado a las ulteriores propagandas de infiltración política.

Acostumbrados a tales proceder son incapaces los "intelectuales" europeos, en su mezquindad, de pensar que quienes ya tienen afirmada su posición y su poder en la patria propia puedan generosamente proyectarse, en cruzadas de cultura, al través de otras naciones, simplemente por solidaridad humana, de sistema y de cultura. A esto responde este objetivo de apostolado de la cultura italiana en España con sus Cursos de Santander.

El segundo objetivo va estrechamente unido al anterior. En una cruzada de cultura en España, donde tantas y tan viejas soleras de categoría destacada, no solo por el elemental deseo de lo que podíamos llamar utilizando el lenguaje de la calle, "quedar bien", sino porque cuando un país en las tareas duras y cruentas de la guerra ha enviado a su ju-

ventud mas granada a morir bajo cielos hermanos, tiene también el deber moral de saber mantener su cultura guardando la misma altura heroica.

Y por último, la cualidad final, o tener objetivos que — con el nuevo estilo de milicia — han de cubrir con precisión estos cursos de Santander es el de hacer convivir en un mismo ambiente, bajo un signo idéntico, a profesores italianos y a profesores españoles, mezclando las manifestaciones docentes de las dos grandes naciones. Al lado de las conferencias sobre la historia de Italia en los últimos 20 años que dará el Profesor Angelini, un Catedrático de Historia español, hablará del convivir histórico de ambos pueblos mediterráneos; junto a la disertación artística del Profesor Pescetto, un profesor español buscará la vieja influencia italiana en el arte español... y así, todo.

Son, pues, los Cursos para extranjeros un eslabón más en la férrea cadena de amistad mediterránea

M. BALLESTEROS.

Huelva. — Ayer llegó a esta ciudad el representante de la Casa encargada por el Ayuntamiento onubense de construir la Espada de la Victoria que será entregada al Generalísimo el día 12 de Octubre en unos solemnes festejos que tendrán por marco la ciudad de Huelva.

La espada será copia exacta de la espada del Cid. Irá cuajada de brillantes y rubies y será digna del brazo que la ostentará. Su estuche será de plata cincelada.

El representante de la casa se entrevistó con el Alcalde, quien en principio aprobó el proyecto del que quedó entusiasmado.

La espada costará unas 300 mil pesetas, que se repartirán en prorrateo los Ayuntamientos.

El Ayuntamiento invitó para la fiesta a todos sus homónimos de España y a todos los Organismos oficiales.

EL DIA DEL IMPERIO

Huelva — La Diputación va a dirigir al Gobierno un escrito, solicitando que la fecha del 3 de Agosto, aniversario de la salida de Palos de las carabelas de Cristóbal Colon descubridoras del Nuevo Mundo, sea declarado Día del Imperio.

CONSIGNA:

A los que se permiten dudar de la catolicidad de la Falange y de su prensa, hay que recordarles el bíblico barrido que de escorbos y fariseos hizo Jesús en el templo

LA DELEGADA NACIONAL DE AUXILIO SOCIAL HA REGRESADO YA A ESPAÑA

Esta tarde, a las tres y veinte, procedente de Génova, llegó a Barcelona, en un hidro de Ala Littorio, Mercedes Sanz Bachiller, consejera nacional de Falange Española Tradicionalista y de las JONS y delegada nacional de Auxilio Social.

Mercedes Sanz Bachiller regresa de Bucarest, adonde acudió para tomar parte en el Congreso Mundial de Alegría y Trabajo, del cual es miembro de la Comisión permanente.

En el citado Congreso ha intervenido eficaz y brillantemente, llevando a úl-

tiativas magníficas logradas en este Auxilio Social de España, que ella creó en octubre de 1936.

Mercedes Sanz, que viene acompañada de la jefe de la Oficina Central de Propaganda de Auxilio Social, camarada Carmen de Icaza, hará noche en Barcelona para continuar su viaje a Madrid en las primeras horas de mañana.

Se propone, en su corta estancia en Barcelona, despachar con el delegado provincial de Auxilio Social algunos asuntos de interés para la instalación de la Obra en la capital y provincia.

PROXIMAMENTE VENDRAN A MALLORCA LOS FLECHAS NAVALES, AHORA EN CEUTA

Cádiz. — A las 6 de la tarde salió con rumbo a Ceuta el trasatlántico "Ciudad de Alicante" que lleva a bordo los Flechas Navales que están realizando un crucero de experiencia y recientemente recorrieron el Mar Cantábrico.

Va con ellos el Almirante Jefe del Departamento Sr. Bastarache.

Hoy desembarcarán en Ceuta, visitando esta plaza para marchar a Tetuán, donde serán recibidos por el Alto Comisario.

Los Flechas Navales seguirán luego viaje visitando los puertos de Palma de Mallorca, Menorca, Valencia, Barcelona y Cartagena, para terminar viaje.

El día 18 asistirán con motivo de la Festividad del Carmen a varios actos en Cartagena en honor de la Patrona de la Marina.

Luego proyectan rendir un homenaje a José Antonio Primo de Rivera.

PERIODISTAS ESPAÑOLES A INGLATERRA

Londres. — Acompañados del Director General de Correos los periodistas españoles que se encuentran en Inglaterra han visitado hoy la Central telefónica Internacional, donde vieron los planos del ferrocarril subterráneo postal y la proyección de películas de correos. El Di-

rector general de Correos inglés les habló del espíritu de amistad con que se había desenvuelto el reciente Congreso de la Unión Postal de Buenos Aires, añadiendo que si todas las reuniones se desarrollaran con análogo espíritu pronto no quedarían conflictos en el mundo.

Orden de la Jefatura de Propaganda

Cumplida gozosamente la celebración de la Victoria, aprestados para definitiva consecución de la Paz, interesa a esta Jefatura ordenar en un mejor sentido de la propaganda del Estado y del Movimiento, considerando que se cumple una época y que se inicia otra de más sólida función.

1.ª—A la publicación de la presente procurarán los Jefes locales de Propaganda, de un modo terminante, que desaparezca de las ciudades y pueblos de esta provincia el aspecto que perdura en muchos todavía como de fiesta permanente, con excesiva presencia de carteles, arcos y banderas, que es necesario administrar en lo sucesivo con finura mayor.

2.ª—Que, poniendo en juego, como en toda consigna, el buen juicio de quienes han de aplicarla, dispongan la desaparición de los escaparates, vitrinas y fachadas, de esas caprichosas interpretaciones con que se adornan frecuentemente, por adhesión popular, las figuras de los hombres representativos de nuestro Movimiento, y nuestros emblemas y consignas.

3.ª—Que es llegada la hora de que desaparezcan de los muros de los edificios de esta provincia el gran número de carteles que en ellos fueron en su día colocados, y que, cumplido el motivo por el cual fueron expuestos, producen en las poblaciones un lamentable efecto de abandono.

4.ª—Que serán denunciados inexorablemente quienes dejen incumplida la Orden del Ministerio de la Gobernación del 29 de Abril de 1938 que exige autorización de este Servicio de Propaganda—sin perjuicio de lo que dispone la Ley de Imprenta—para la publicación y circulación de "toda clase de impresos y grabados", es decir, incluso las cubiertas, portadas y

dibujos incluidos en las publicaciones, así como los carteles, ilustraciones y representaciones de figuras del Estado y del Movimiento, realizadas por escultura, pintura, fotografía o cualquier otro procedimiento.

Se exceptúan, únicamente, las publicaciones periódicas sujetas a la Ley de Prensa, o sea, aquellas que tengan un contenido más informativo que doctrinal, ya que estas necesitan ser autorizadas por este Servicio de Propaganda.

Su incumplimiento acarrea la responsabilidad solidaria de autores y editores.

5.ª—En lo sucesivo al solicitar autorización de este Servicio de Propaganda para la producción, circulación o fijación de carteles, se indicará taxativamente a que van a ser destinados, así como el número de días que permanecerán fijados los editados a tal efecto, pasados los cuales los solicitantes cuidarán de proceder a su retirada, en evitación de que continúen afectando nuestras poblaciones multitud de impresos y grabados descolbridos, estropeados o extemporáneos.

6.ª—Las Autoridades municipales y los Agentes de la Autoridad, prestarán el apoyo máximo a los Jefes locales de Propaganda para el cumplimiento de la presente orden.

Por Dios, por España y su Revolución Nacional Sindicalista. Palma de Mallorca, a 5 de Julio de 1939.—Año de la Victoria.—El Jefe provincial de Propaganda, S. SANCHO.—Conforme: El Gobernador Civil M. VAZQUEZ.

Saludo a Franco: ¡¡Arriba España!!

NOTICIAS

SE REABREN OFICIALMENTE AL PUBLICO LAS SALAS DEL GRAN MUSEO DEL PRADO

Madrid. — Ayer se inauguró en esta capital, el Museo del Prado.

A dicho acto asistió en representación del Gobierno el señor Subsecretario de Educación Nacional señor García Valdecasas quien fué recibido por el Presidente del Patronato del Museo señor Conde de Romanones, por el Jefe Nacional de Bellas Artes don Eugenio D'Ors, Conservador del Museo, miembros del Patronato Nacional del Patrimonio Artístico, vicepresidente y funcionarios de dicho organismo, Jerarquías del Ejército y del Movimiento.

El Sr. Sánchez Cantón, Conservador del Museo, hizo uso de la palabra en primer lugar, dando las gracias a los señores que forman el Servicio de recuperación artística que ha rescatado las obras de arte que las hordas rojas habían robado para los cuales no tenían más valor que el puramente cotizabile, haciendo que pasaran al Ministerio de Hacienda los tesoros de nuestro Patrimonio artístico. Dijo a continuación que en el mes de octubre tendrá lugar la solemne inauguración total del Museo, cuando en él se encuentren todos los cuadros que la revolución roja vendió a mercaderes de raza o de profesión. Gracias a las gestiones que se hicieron en el extranjero antes de que terminase la guerra y antes que muchas naciones nos reconocieran se logró salvar las obras de arte que forman nuestro primer museo que estuvo bajo la salvaguardia de nuestros Reyes, empezando por Felipe II y el cual estará ahora bajo la de nuestro Caudillo Franco.

El señor García Valdecasas, leyó a continuación un telegrama del Vicepresidente del Gobierno señor Conde de Jordana haciendo constar el entusiasmo personal del Caudillo y del Gobierno por la obra de defensa y enriquecimiento del Patronato artístico nacional. Terminó el Subsecretario de Educación Nacional con unas palabras enalteciendo la labor del Patrimonio de recuperación artística, así como la del conservador del Museo señor Sánchez Cantón diciendo que es admirable la labor realizada con el fin de devolver a nuestro Patrimonio artístico sus obras de arte diseminadas en el extranjero, y ello fué posible — dice el señor García Valdecasas — gracias a la rapidez con que se llevaron a cabo las gestiones y a la intervención de la Divina Providencia. Rápidamente se presentó en Ginebra, añade el señor Subsecretario de Educación Nacional y los representantes del Estado español, aún antes de terminar la guerra y recabó de los organismos correspondientes de Francia y Suiza la devolución de las obras de arte. Grandes dificultades encontraron en su labor, pero esta fué llevada a feliz término. Estaba por empujar la Sociedad de Naciones y unos contratos firmados por Alvarez del Vayo a espaldas del Secretario de dicho organismo ginebrino señor Avenol.

En agradecimiento a las facilidades encontradas en determinados sectores de Ginebra para la devolución de nuestro Patrimonio artístico depositado en dicha capital, se sintió en dejarles algunos cuadros para que se expusieran en dicha ciudad, exposición que actualmente halla abierta, y la cual no será clausurada hasta el mes de Agosto.

Los oradores fueron muy aplaudidos quedando a continuación abierta el Museo.

PAMPLONA CELEBRA SU FIESTA TIPICA

Pamplona. — La animación en la capital es grandísima, llegando a ser multitud de forasteros. También se observa la presencia de tratantes ganados catalanes, valencianos y castellanos.

La Diputación ha invitado a las fiestas al Almirante Basterreche, al teniente de La Coruña, al general charrá y a una representación de Navarra.

A las doce en punto se anunciaron las fiestas de San Fermín con un toque de campanas y disparos. Las bandas de música recorrieron las calles las cuatro y media de la tarde el Ayuntamiento y la comitiva de maces, timbales, acompañados de gigantones cabezudos, se trasladaron corporalmente a la capital del patrono de Pamplona, San Fermín, para asistir a solemnes vísperas. A las doce de la noche se quemarán en la plaza del castro fuegos artificiales.

Esta tarde, a las siete y cuarto, se celebraron en el Teatro Gayarre unas lujosas fiestas a beneficio de los heridos de guerra, a la cual han asistido las autoridades. El resultado, tan típico como económico, ha sido brillante.

Hoy se ha reunido el jurado calificador que entiende en el Concurso de cuentos organizado por el diario de la capital «El Pensamiento Navarro». Los trabajos presentados han sido numerosos. El premio primero se ha concedido al cuento que lleva por título «Luz de que es autor don José María Azpe de Zaragoza. El segundo premio se concedió al título «Novela», de que autor Vicente Cabrera, de San Sebastián.

LA REPRESION EN PALESTINA

Halfa. — Los tribunales ingleses han condenado a muerte a 10 árabes responsables del atentado efectuado últimamente contra una patrulla británica.

Además otros tres han sido condenados a cadena perpetua por tenencia de armas.

LEED "FALANGE"

Francisco Sureda Vidal Médico Cirujano

ha trasladado su consultorio a la Calle S. Miguel, 149-1.

Coñac OSBORNE

Fábricas de medio cristal y vidrio hueco

ESPECIALIDAD EN FRASQUERIA Y BOTELLERIA GARRAFONES

Instalaciones completas de Laboratorios y Farmacias

ESTABLECIMIENTOS Y VIDRIERIAS LLOFRIU

Sociedad anónima • Casa fundada en el año 1860

TRANSPORTES REUNIDOS DE MALLORCA, S. A.

J. Anselmo Clavé, 8 y 10 • Tel. 2469

PALMA DE MALLORCA

Transportes combinados de domicilio a domicilio

AVISO IMPORTANTE

La extensa red de servicios combinados que tiene establecida esta casa, le permite el poder admitir envíos para cualquier punto de España.

AYUNTAMIENTO

El Sr. Alcalde interino señor Cirerol ha recibido una atenta carta de la entidad Blanch y Grimalt, S. L., testimoniándole su agradecimiento por el interés desplegado en ocasión del incendio ocurrido en su tienda de la calle del Sindicato.

Al mismo tiempo expresan su gratitud hacia el benemérito Cuerpo de Bomberos, que con su insuperable rapidez en acudir al lugar del siniestro y por el celo desplegado, con desprecio de todo peligro, ha impedido que el voraz elemento tomara incremento, pudiendo ser sofocado en brevísimos momentos.

Además han remitido 250 ptas. para repartir entre el personal de bomberos.

El señor Cirerol se complace en hacerlo público para general conocimiento.

EL PADRE OTAÑO VENDRA A PALMA

A principios de la próxima semana es esperado en Palma el ilustre compositor y musicólogo Padre Otaño cuya labor artística tanto se ha destacado últimamente con motivo de sus magníficas conferencias sobre música antigua española militar y religiosa.

El P. Otaño vendrá acompañando la expedición de "Flechas Navales" para los cuales está escribiendo un himno. Aunque la estancia en Mallorca del ilustre jesuita será muy breve la "Capilla Clásica" a la que pertenece como miembro correspondiente, organizará un acto en su honor en el cual colaborará una notable concertista de piano, alumna del mismo P. Otaño, y laureada en el Conservatorio de Leipzig, que ha ilustrado con sus actuaciones pianísticas las conferencias dadas por el P. Otaño.



CARTELERIA DIARIA

- PRINCIPAL.—A las 3'30. RUTA DE HEROES Y CACHETES.
- LIRICO.—A las 3'30. "UN PAR DE GITANOS Y EN LOS TIEMPOS DEL VALS."
- BALEAR.—A las 3. LA DAMA DE LAS CAMELIAS.
- BORN.—A las 3'30 LA VERDADERA FELICIDAD Y TRES CABALLEROS DE FRAC.
- MODERNO.—A las 3'15. LAS FRONTERAS DEL AMOR Y LA PININELA ESCARLATA.
- RIALTO.—A las 3'15 TODA UNA RIALTO.—A las 3'30. "Toda una mujer" y "Tres lanceros bengalíes".
- PROTECTORA.—A las 3'30 RATAPLAN y MORENA CLARA.

LOS CABALLEROS MUTILADOS

Se pone en conocimiento de los Caballeros Mutilados en posición del Título y no hayan obtenido destino pasen por la oficina Comisión Provincial de Mutilados de Guerra, sita en la Diputación, para enterarles de unos destinos de aguaciles en Palma, siendo para ello preciso saber leer y escribir.

PROXIMA VISITA DE BUQUES ITALIANOS

El jueves próximo día 13 llegarán a nuestras aguas en visita oficial los buques Escuela de Guardias de la Real Marina de Italia, "Vespucio" y "Columbo".

El Jefe de mando de dichos buques es el Almirante Sig. Jachino.

Los guardias marinos italianos, estarán en Palma hasta el día 16.

CUPON PARA CIEGOS

Sorteo de 6 Julio 1939. Número premiado 283 con 40 ptas. Aproximaciones 282 - 284 con 3 pts ARRIBA ESPAÑA.

S. E. U.

SERVICIOS TECNICOS

Todos los camaradas afiliados a este Sindicato que cursaban con anterioridad al Glorioso Alzamiento nacional, sus estudios en la Escuela Central Superior de Comercio de Madrid, deberán presentarse en esta Delegación Provincial, el próximo lunes día 10 de 6 a 7 de la tarde.

Se convoca a los estudiantes de Magisterio y a todos los camaradas que posean conocimientos pedagógicos para que se presenten en esta Delegación, el próximo lunes día 10 de 6 a 7 de la tarde, con el fin de tratar de su colaboración en un nuevo servicio que está en vías de realizarse este Sindicato.

EN LOS CARMELITAS

Hoy empieza el Solemne Novenario, dedicado a la Virgen del Carmelo.

Por la mañana se hará el ejercicio rezado a las siete durante la Misa. Por la tarde a las siete, rosario, Trisagio carmelitano cantado, ejercicio, sermón y gozos a la celestial Reina del Carmelo.

Los sermones del Novenario y panegírico están a cargo del Rdo. P. Serafín del Carmelo.

La parte musical será interpretada por el coro de señoritas y Escolanía del Niño Jesús de Praga.

Día 9 Domingo.—Festividad propia de la Semana Devota. Todos los ejercicios de este día se aplican a intención de los asociados y en sufragio de sus difuntos.

A las siete y media Misa de Comunión general con plática por el Rdo. P. Alejo de la Virgen del Carmen, C. D. A las once Misa cantada y sermón por el R. P. Predicador del Novenario. Por la tarde como los demás días de la Novena.

Día 15.—Ultimo del Novenario. Función como los otros días, finalizando con la Salve Solemne.

Día 16.—Fiesta de la Santísima Virgen del Carmen. Por la mañana a las siete y media misa de Comunión general con plática por el Rdo. P. Superior de la Comunidad. A las diez y media, Misa solemne y panegírico de nuestra excelsa Patrona, Madre amorosa del Carmelo y augusta Reina de los mares. Por la tarde a las siete, después de la función, se dará la Bendición Pontificia, y, acto seguido, se hará la procesión que recorrerá algunas calles próximas al Templo.

Todos los cultos de este día se dedicarán a intención del Excmo. señor Jefe de la Base Naval, jefes, oficiales y clases, y asimismo en sufragio de sus compañeros difuntos.

Nuestro Excmo. e Ilmo. Sr. Arzobispo-Obispo concede cien días de indulgencia a los fieles de la Diócesis por cada día que asistan a los novenarios que se celebren en las M. Teresas o en los PP. Carmelitas.

ANTIAERONAUTICA

Se ordena a todos los individuos encuadrados en la "Unidad de Trabajos de salvamento" afectos a esta Jefatura, pasen por las Oficinas de la misma (bajos Ayuntamiento) en los días 6, 7 y 8 de los corrientes, y horas de 10 a 13 o de 16 a 19'30 para enterarles de un asunto de interés.

Obrando en esta Jefatura penden tes de entrega, por desconocer el domicilio de sus propietarios, los aparatos ópticos prestados por los señores D. Nicolás Aguiló, don Bernardo Escalas y don Fernando Alzamora, así como también una sirena propiedad de don Ramón Miguel, se ruega a dichos señores pasen por las oficinas de dicha Jefatura (bajos del Ayuntamiento) a la mayor brevedad posible de 11 a 13 o de 15'30 a 17, donde se les hará la correspondiente devolución mediante la presentación del recibo provisional u orden de requisición.

Palma 6 de Julio de 1939. — Año de la Victoria. — De orden del Señor Comandante Jefe. — El Secretario General A., Ramón Mulet.

DIPUTACION

Presidida por don José F. Moragues, celebró ayer sesión la Comisión Gestora asistiendo los vocales señores Erasmo, Pascual y Salom.

Fueron aprobadas: el acta de la sesión anterior, cuentas y una certificación acreditativa de la asistencia de los Vocales no magistrados a las sesiones del Tribunal Contencioso Administrativo.

Quedó enterada, de un oficio del señor Delegado de la Subcomisión reguladora de la producción de frutos seos remitiendo la liquidación de la cosecha de almendra correspondiente a la campaña 1938-39.

Igualmente quedó enterada de haber agradecido el señor Presidente D. de la A. P. de la Cruz Roja, la impresión en los Talleres de la Escuela Tipográfica Provincial de la Memoria de dicha Asamblea correspondiente a 1938.

Se acordó contratar por subasta, el suministro de leche a los Establecimientos provinciales de Beneficencia.

Fueron despachados varios asuntos de trámite de los Negociados de Beneficencia y Vías y obras: quedando enterada de haberse recaudado 2.686 pesetas por estancias de enfermos, en la Clínica Mental, ocurridas en el mes de mayo último.

Se acordó anunciar concurso para proveer las plazas de Prior y Vicario en la actualidad vacantes en la Iglesia del Santo Hospital.

JUNTA DE ABASTECIMIENTOS

DELEGACION PROVINCIAL DE BALEARES

ralisene E., ENEC.I.P

Como ampliación a la orden publicada en el B. O. y Prensa de la provincia, en fecha 2 de los corrientes, sobre la equiparación de los precios actuales a los que regían en 18 de julio de 1936 se previene lo siguiente:

1.ª—Son nulos los precios aprobados por las Juntas o Delegaciones de Abastecimientos.

2.ª—Los reclamaciones por diferencias de precios entre los actuales y los que regían en 18 de julio de 1936 se harán por los comerciantes a los fabricantes, pero solamente de los géneros que aquellos tengan actualmente en existencia.

3.ª—Las ocultaciones de artículos, la suspensión de pedidos, a falta de producción y en general todos aquellos actos u omisiones que redunden en perjuicio de la marcha normal de la Industria y el Comercio, serán sancionados.

Palma de Mallorca 5 de Julio de 1939.—Año de la Victoria.—El Delegado Provincial, Ramón Márquez.

CRONICA CATOLICA

PARA MAÑANA

SANTORAL.—Santa Isabel, vda. reina de Portugal.

CUARENTA HORAS.—Continúan en la Parroquia Iglesia de San Jaime, dedicadas a la Virgen del Carmen. Por la mañana exposición y Misas rezadas. Por la tarde, actos de coro, Rosario, Novena de Nuestra Señora y reserva de S. D. M. OTRAS FUNCIONES.—En San Felipe Neri, empieza la Novena en honor de la Virgen del Carmen.

VISITA.—A la Inmaculada en la Catedral o Concepción.

LIRICO

HOY, DESDE LAS 3'15

STAN LAUREL

OLIVER HARDY

en

Un par de gitanos

VIDA SOCIAL

PETICION DE MANO

Por D. Bartolomé Massanet y doña Bárbara Sansó y para su hermano Sebastián, ha sido pedida a los consortes don Andrés Picó y doña Teresa López, la mano de su hija Conchita.

NATALICIO

El hogar de los consortes don Pedro Tomás, Alférez de Artillería y doña Isabel Guillón, se ha visto alegrado con el feliz nacimiento de un hermoso niño.

VIATICADO

Le han sido administrados los Santos Sacramentos, por haberse agravado en la enfermedad que desde hace algunos días padece, al Rdo. don Jaime Verger Oliver.

VIAJEROS

Procedente de Sevilla, llegó ayer a nuestra ciudad el Director de la Compañía de Tranvías sevillana, don Mariano Aguiló, acompañado de su familia.

—Ha regresado de la Península el Secretario de Sala de esta Audiencia don José González Moro.

—De Barcelona ha llegado a nuestra isla en viaje de boda, el Teniente de Ingenieros don Manuel Salinas Benjumea y su esposa doña Asunción Mla y Sagnier, hija del Presidente de la Diputación barcelonesa Conde de Montseny.

—Por vía aérea llegó ayer, el abogado don Vicente Enseñat Alemany. También llegaron don Jaime Bernat; doña Elisa Piquer Albomar; don Mariano Aguiló Piña; doña María Carrasco; doña María del Carmen Moragues Oleza; don José Alzamora; don Miguel Alemany; y Luis Andrés Frutos.

—Ayer embarcaron en el vapor cre de Alicante, don Jaime Pons Cañellas; al alto funcionario de Telégrafos, don Vicente Pérez de Pablo Blanco; doña Trinidad Acosta Junquera; don Pedro Mallona; don Andrés Suñer Bonet; doña Concepción Ros Esteban y don Francisco Llabrés Fornés.

—Para Ibiza embarcaron también ayer, don Manuel de Lete Triay, religioso; don Vicente Torres Laborda; don Guillermo Vidal Simó.

—Por vía aérea han salido hoy don Ignacio Palmer; don Bartolomé Garcés; doña Pilar Sanmartín; don Vicente Enseñat; don Valentín Herretero; los niños Vicente, José y Alfonso Enseñat; don José Fuster; don Emilio Martínez; don Tomás García; doña Purificación Gargollo y don Alberto Pellicer.

ALMACEN DESTRUIDO POR UN INCENDIO

Ayer se tuvo noticia en Palma de que en el pueblo de Binisalem se había producido un incendio de bastante importancia.

A causa de la rapidez con que se produjo y con que se extendió destruyendo cuanto tenía a su alcance no fué posible utilizar los socorros que desde aquí se ofrecieron.

Más tarde se supo que el incendio se había producido en el edificio que para la industria del calzado posee la señora viuda de Antonio Pol.

Aunque no se conoce todavía la cuantía de las pérdidas, son estas muy elevadas, puesto que en el edificio había almacenado gran cantidad de material y calzado y todo fué pasto de las llamas, quedando destruido también el inmueble cuya techumbre se vino abajo, quedando en pie únicamente las paredes.

VIDA DEL DEPORTE

BALEARES—CALATRAVA

Mañana sábado, a las 6'30 tarde, en el campo "Son Canals", se celebrará un interesante partido amistoso entre los equipos Baleares y Calatrava, que en estos últimos partidos jugados a obtenido muy buenos resultados.

Finlandia se revuelve noble y enérgicamente contra las "garantías,"

Declaraciones del ministro Finlandés de Relaciones Exteriores, y un artículo del órgano de aquel Gobierno. Inglaterra y Francia han llegado a un acuerdo y envían a Moscú nuevas contraproposiciones

CHAMBERLAIN PIERDE PRESTIGIO

Londres. — El "Daily Mail", órgano conservador, declara que hasta en los círculos en más estrecho contacto con Downing Street ha surgido la "sospecha de que Moscú desenvuelve una política de vacilación con fines eminentemente revolucionarios, con objeto de desacreditar y hacer insostenible la posición de los conservadores ingleses y especialmente Chamberlain".

Termina diciendo el periódico que todos los indicios son de que el embajador de Inglaterra en Moscú, Seeds, se abstendrá en lo sucesivo de hablar a Molotov "en forma tan cálida".

PRENSA INDIGNADA

París. — La prensa manifiesta la más viva indignación por la actitud de la URSS, cuyas exigencias aumentan a medida que Francia e Inglaterra satisfacen sus demandas. Los periódicos se preguntan por qué Londres y París continúan humillándose ante Moscú después de tres meses de negociaciones infructuosas y de concesiones humillantes, y hacen resaltar la mala fe de los dirigentes soviéticos.

¿QUE HABRA DE VERDAD?

Londres. — Las negociaciones que se desarrollan en Moscú evidencian el gran descontento que se siente en los círculos británicos, sobre todo en los conservadores, ante la táctica soviética de dar largas constantemente a la adopción de un acuerdo concreto. La mayoría de los comentaristas diplomáticos declaran que aun cuando las diferencias puestas de manifiesto son de carácter fundamental, las negociaciones continuarán todavía algún tiempo.

El "Daily Telegraph" asegura que el Gabinete británico, en su reunión de ayer, acordó hacer marcha atrás en sus concesiones a Rusia, limitándose a un Pacto de asistencia mutua entre Francia, Inglaterra y la URSS, que entraría en funciones cuando una de las tres potencias fuese atacada; pero con esta redacción del Pacto — dice el periódico, con mal disimulado sentimiento — es seguro que Rusia permanecerá neutral en el caso de un ataque alemán a Polonia.

El "News Chronicle" declara que es probable que el Primer ministro anuncie esta tarde en los Comunes que la respuesta rusa a las últimas proposiciones anglofrancesas es francamente inaceptable.

El "Times" es el más optimista y dice saber que se ha llegado a un acuerdo sobre las bases del futuro pacto, y afirma que estas bases son las siguientes:

Primera. Carácter defensivo tripartito.

Segunda. Cooperación militar inmediata en caso de agresión contra ciertos otros países.

Tercera. Fidelidad del acuerdo a los principios del Pacto de la Sociedad de las Naciones.

Cuarta. Necesidad de conversaciones militares inmediatas.

Quinta. Cláusula prohibiendo todo armisticio o paz separados.

El Primer ministro, interrogado en la Cámara acerca de la situación de las negociaciones ha manifestado que "Lord Halifax había recibido contestación del Gobierno soviético ayer, contestación que era motivo de estudio y de consulta cerca del Gobierno francés".

ROPA BLANCA Y DESINFECTADA

OBTENDRA USANDO



MUTICOPISTAS "TRIUNFO" (fabricación nacional). Clichés, tinta, accesorios.



Jaime II, 78. Telf. 1732.

LOS TURCOS, NO

Estambul. — El "Son Poste" se ocupa del empleo de las fuerzas militares de Turquía en caso de guerra y dice que, a pesar de los planes de cerco de Francia y de Inglaterra el Ejército turco mantendrá una actitud "absolutamente pacífica".

SUIZA LIBRE Y NEUTRAL

Berna. — Todas las noticias aludiendo a la intención de la Gran Bretaña de garantizar a Suiza son acogidas con evidente hostilidad en los círculos de esta capital.

En una nota de la Agencia de Prensa ofensiva, se dice que es ya obvio insistir sobre el hecho de que Suiza no tiene necesidad de ser inmiscuida en las discusiones anglo-rusas. Nuestra neutralidad — agrega — es conocida por las potencias y no hemos pedido jamás que Suiza ser garantizada. La garantía de Suiza es su propio Ejército.

OTRAS INSTRUCCIONES

Londres. — El redactor diplomático de "Press Association" dice que las objeciones soviéticas se refieren a Suiza, Holanda y Luxemburgo.

El Gobierno inglés — agrega — ha de liberado esta tarde sobre las nuevas instrucciones que se enviarán a Moscú. Se ha ocupado el Gobierno de la situación internacional, de las negociaciones de Moscú y de la situación en Dantzig.

EL GESTO DE FINLANDIA

Helsinki. — "Si alguien garantizara su independencia sin su consentimiento, lo consideraría Finlandia como una desfachatez y contestaría concentrando todos sus esfuerzos para su defensa nacional", así lo declaró el ministro de Relaciones Exteriores de Finlandia Erko en una entrevista dada al periódico "New Chronicle".

El periódico "Uosisuomi" de Helsinki dice en su editorial del jueves titulada "Propuestas desventajadas": En Finlandia no podemos determinar que aliados debe procurar, se Inglaterra, pero tanto jurídica como moralmente tenemos indiscutible derecho a exigir nuestra independencia y neutralidad y que no se nos considere como prenda en negociaciones para una alianza como sucedería si Inglaterra aceptara las exigencias moscovitas y tratara de inmiscuirse en el derecho de auto determinación en Finlandia.

Finlandia ha hablado bastante claro a este respecto y lo ha comunicado a todos los gobiernos interesados en la cuestión.

Si esto ha despertado la desesperación moral en algunos sectores de opinión pública inglesa, ello no basta para justificar un tratado que significaría una desvergonzada violación de nuestros derechos y la conformidad dada de antemano para destruir violentamente la libertad finlandesa.

OTRAS Y VAN

París. — Habiéndose llegado a un acuerdo entre Londres y París se enviará el texto de la nueva contestación a los representantes franceses y británicos en Moscú.

Se sabe que esta contestación contiene varias fórmulas a fin de lograr una última tentativa para la firma del tratado.

El Ministro de Relaciones Exteriores Bonnet estuvo hablando con el Embajador soviético acerca de la marcha de las negociaciones en Moscú.

Se declara que el gobierno francés muestra especial interés en la resolución de este asunto.

Bonnet confirió también con el embajador de Francia en Londres y con el de China en Francia.

RECEPCION

París. — Ayer tuvo lugar una recepción en honor de los presidentes de Francia Mr. Lebrun. A este acto asistieron los embajadores de Inglaterra y de la URSS.

HALIFAX A RUSIA
Londres. — El periódico "Daily Express" dice que para presionar la firma del pacto franco-anglo-soviético, es posible que Lord Halifax se traslade a Rusia.

Se hace constar además en los círculos autorizados que esta decisión del gobierno británico contribuiría una vez más a desprestigiar al gobierno británico.

TRUENA EL ORGANNO DE MOSCOU

Moscou. — El portavoz del Ministerio de Asuntos Exteriores moscovita dice que ni Chamberlain ni Daladier quieren en realidad concertar acuerdo completo con la URSS.

No demuestran ninguno de los dos gobiernos unos deseos vivos de mantener buenas relaciones con la Rusia soviética.

El citado órgano dice que Chamberlain y Daladier no son más que unos agentes fascistas que quieren engañarnos brindando establecer una colaboración efectiva con Rusia.

Si los pueblos inglés y francés quieren en realidad establecer buenas relaciones con los soviets deben de empezar por derribar sus actuales gobiernos y establecer uno de obreros y campesinos.

En torno al problema de Dantzig

A VIA DIPLOMATICA

París. — La cuestión de Dantzig continúa dando tema a la Prensa parisina. El responsable del "Figaro" en Londres, dice que es posible que Francia, Inglaterra y Polonia hagan en Berlín una gestión diplomática, encaminada a dar a conocer al Gobierno alemán la actitud de las tres Potencias. Sin embargo, el gobierno polaco no ha enviado aún ninguna nota al Senado de Dantzig. Este es al decir del aludido responsable — uno de los puntos importantes que serán discutidos en Varsovia: "En efecto, en el terreno diplomático, Polonia se mueve totalmente de acuerdo con Londres y París, pero que se reserve toda su libertad de acción en lo que se refiere a los asuntos militares".

En general, los demás periódicos coinciden en que la situación se halla encalmada, y que por el momento nada hace prever que se agrave.

DANTZIG QUIERE LA UNION

Dantzig. — El "Gaulleiter" de la Ciudad Libre, Forster, ha hablado en esta ciudad, en una reunión de los "camisas pardas" dantzigueses, diciendo que las Potencias cercadoras del Eje están dispuestas a desencadenar la guerra para impedir el triunfo de la Justicia, y dispuestas también, sin duda, a entregar Dantzig a Polonia antes que devolverlo al Reich. Siguió diciendo Forster que el pueblo de Dantzig y la acción alemana en peso han llegado a la conclusión de que no tienen otra salida que recurrir también a la fuerza. «La población de Dantzig quiere reintegrarse al Reich, y así lo hará».

CULPA INLESA

El Cairo. — En un editorial que publica el diario "Mokattam", estudiando la situación del momento en Europa, dice que la manzana de la discordia no radica en Dantzig, ni en la lucha de regímenes, sino que se encuentra en la voluntad de la Gran Bretaña de no que reconocer un predominio alemán en Europa.

EL DEFENSOR

Londres. — Contestando a unas preguntas del diputado laborista Edison sobre la situación de Dantzig, el Subsecretario del Foreign Office, Mr. Butler ha declarado que en los preparativos militares adoptados por las autoridades nazis constituyen una violación del artículo quinto del Statuto de la ciudad libre. Agregó que no tenía nada que añadir a las declaraciones de Chamberlain del lunes pasado sobre dicho problema.

A otra pregunta del citado diputado de s el Gobierno inglés, en cumplimiento de sus compromisos con Polonia, tenía la intención de emplear toda su fuerza en auxilio de la misma en caso de que se tratase de modificar por la fuerza el Statuto de Dantzig o se realizase alguna agresión contra los intereses vitales del Estado polaco. Mr. Butler contestó que "ciertamente Inglaterra cumplirá sus compromisos con Polonia".

Londres. — Los periódicos prevén para fecha próxima una declaración pública del gobierno para precisar "Urbí et orbe" que Inglaterra está decidida a defender a Polonia en el problema de Dantzig. Esta inesperada declaración está suscitando numerosos comentarios.

La esposa del Caudillo impone en Bilbao medallas a las enfermeras

La esposa del Caudillo doña Carmen Polo, ha llegado a esta ciudad, habiendo sido recibida tan ilustre dama, por las autoridades quienes le dieron la bienvenida. Con la esposa del Generalísimo ha llegado también el Delegado General de Sanidad en Madrid.

La señora de Franco, acompañada de las Autoridades se trasladó seguidamente al Club Marítimo del Abra, donde fué obsequiada con un almuerzo. Acompañaban a doña Carmen Polo el Comandante General Gobernador Civil, Presidente de la Diputación y Alcalde y Jefe Provincial del Movimiento camarada Oriol.

Asistieron además, la Jefe Provincial de la Sección Femenina de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, el Coronel Chamorro y otras Autoridades así como los representantes de la prensa bilbaína.

En el Club Marítimo del Abra se celebraban 50 enfermeras, de entre las cuales 50 prestaron servicio en los frentes de combate y 300 han dado su sangre durante el transcurso de la guerra.

A las dos de la tarde tuvo lugar una comida en el gran salón que se hallaba profusamente adornado.

Ocuparon la presidencia con la esposa del Caudillo las autoridades y las enfermeras, a quienes luego ha de imponerles la Cruz roja del Mérito Militar. A la derecha de Doña Carmen Polo se sentaron el Gobernador

Civil y otras Autoridades y a la izquierda el Jefe Provincial del Movimiento y Alcalde de la ciudad camarada Oriol y el presidente del Club Marítimo del Abra.

A las cinco de la tarde tuvo lugar en el Teatro Principal la imposición de condecoraciones a las señoritas enfermeras por la esposa del Generalísimo, doña Carmen Polo. Entre vitores y aclamaciones y gritos de Franco, Franco, Franco, llegó al escenario la esposa del Caudillo ocupando la presidencia, sentándose a su lado el General Alonso Vega, el Coronel Chamorro, el Gobernador Civil y el Alcalde.

Empezó el acto interpretando una banda de música el Himno Nacional que fué escuchado por todos de pie y brazo en alto y a continuación el Coronel Chamorro leyó unas cuartillas expresando un tributo de especialización a la mujer española y especialmente a estas señoritas enfermeras que han cumplido durante todo el tiempo de la campaña sus finalidades con fe, esperanza y caridad. Después dirigiéndose a la esposa del Caudillo le rogó aceptase su agradecimiento en nombre de los concurrentes por haberse dignado asistir al acto que estaban celebrando, terminando con estas palabras: Que Dios os conceda larga vida, ilustre señora para bien de la Patria.

Seguidamente el Alcalde y Jefe Provincial del Movimiento cantó en brillante parlamento la labor de estas señoritas enfermeras y narró las vicisitudes que han pasado durante el transcurso de la guerra, en los frentes de combate o en los Hospitales, dando su sangre que había de dar la vida a muchos soldados de España, agradeciendo también a doña Carmen Polo el haberse dignado imponer estas medallas a las señoritas enfermeras.

Luego habló el Delegado General de Sanidad quien tuvo frases de elogio para las señoritas enfermeras, describiendo su labor.

Todos los oradores fueron largamente aplaudidos y felicitados.

A continuación todas las señoritas enfermeras interpretaron el "Himno a la enfermera de Guerra", letra del poeta don José María Pemán y música del maestro Zubizarabal, que fué escuchado con la mayor emoción.

Inmediatamente después se procedió al reparto de las condecoraciones a las señoritas enfermeras por la esposa del Caudillo, pasando al escenario todas ellas, primeramente las enfermeras de los frentes de combate, después las que donaron su sangre y finalmente las demás.

Al salir del teatro la ilustre dama, se repitieron las manifestaciones de simpatía y los gritos de Franco, Franco, Franco, dirigiéndose la ilustre dama al Sanatorio de Breañas donde fué recibida por el Presidente del Patronato Nacional Antituberculoso, recorriendo acompañado de las Autoridades todas las instalaciones y dependencias, haciendo grandes elogios de las mismas. En el sanatorio Doña Carmen Polo fué obsequiada con varios ramos de flores.

Después la ilustre visitante se dirigió al Santuario de la Virgen de Begoña, depositando a los pies de la Virgen las flores con que había sido obsequiada; siendo acto seguido pedida por las autoridades y jerarquías, saliendo en dirección a Burgos.

BORN

HOY, DESDE LAS 3'15

La verdadera felicidad

por los famosos artistas LUISA ULRICH y PAUL ORBIGER

En el mismo programa

Tres caballeros de frac

por el famoso divo

Titto Schipa

RIALTO

HOY A LAS 3'30

TODA UNA MUJER

con CLIVE BROOK — ANN HARDING — OTTO KRUGER — DICKIE MOORE

NOTICARIO FOX MOVIE-TONE.

Nápoles recibe entusiasmadamente a los Legionarios Italianos. El Rey Emperador, D. Ramón Serrano Suñer y el Conde Ciano presiden la revista de la Infantería Española y de sus Camaradas italianos.

Alemania rinde homenaje a la Legión Condor. Con gran brillantez ha tenido lugar en Berlín el magno desfile de los voluntarios alemanes, ante el Führer, el Mariscal Goering y los Generales Españoles.

Tres lanceros bengalíes

con Gary Cooper — Franchot Tone y Richard Cromwell

LUNES: Cambio de programa

Princesa por un mes

por SILVIA SIDNEY

Via Lactea

En español por Harold Lloyd y Adelphi Mejou.

MODERNO

HOY A LAS 3'30

JOSE MOJICA y ROSITA MORENO en

Las fronteras del amor

LESLIE HOWARD y MERLE OBERON en

La pimpinela escarlata

LUNES:

EL VAQUERO MILLONARIO por George O'Brien

LA GRAN ATRACCION por Harry Piel

PROLONGACION DE PODERES

Washington. — Los poderes financieros del presidente Roosevelt, que terminaron nominalmente el 30 de junio, han sido prolongados el miércoles por la tarde por el Senado por una pequeña mayoría de cuatro votos.

Cuarenta y tres senadores votaron en favor de la prolongación mientras 39 votaron en contra, entre ellos 18 demócratas.

El único voto de importancia de los republicanos en favor de la prolongación fué el del senador Borah.

La opinión se opone a que los poderes financieros sean prolongados por el Senado, por creer que es necesario una nueva ley. La oposición ha determinado que en caso necesario sea el que juzgue el Tribunal Supremo.

El proyecto de ley sometido a la firma del presidente sobre la prolongación de poderes financieros, fija el precio de la plata de los Estados Unidos a 71 1/2 centimos por onza.



BUEN EJEMPLAR

Jaén. — En un campo de concentración ha sido detenido un expolítico rojo que fué de los que más se distinguieron al asalto del Santuario de Nuestra Señora de la Cabeza. Fué jefe del SIM en Jaén.

En la Maderera de La Sierra de Andújar robó 50 mil pesetas.

Fué el fundador del famoso tren de Jaén que costó más de 500 víctimas.

En los últimos momentos en vista de los avances del Ejército Nacional, asesinó a cuantas personas pudieran comprometerle y se refugió al final en el Campo de Concentración donde ha sido encontrado por nuestro servicio de información.



Sastrería: Uniformes militares

TEJIDOS B. BERGA

ANTIGUA CASA SERRAT

BRONDO, 5

Tel. 2127.

Especialidad en géneros del país

En breve: Sastrería y Uniformes militares

La ciudad de Barcelona prepara al Conde Galeazzo Ciano un gigantesco recibimiento

Ante el anuncio de la partida del Ministro de Relaciones Exteriores de Italia, que saldrá para España el próximo domingo, la gran ciudad catalana se viste de gala, eleva arcos triunfales y se dispone a demostrar a la nación hermana, en el ilustre representante del Gobierno del Duce, toda la fraternal amistad española

COMENTARIOS

Barcelona. — Continúa la intensa propaganda ante la próxima visita a España del Ministro de Relaciones Exteriores de Italia Conde Galeazzo Ciano.

Los periódicos y radios en el día de hoy han hecho una nueva alusión a las magníficas palabras pronunciadas en Italia por el Ministro de la Gobernación Excelentísimo Sr. Camarón Ramón Serrano Suñer.

Son estas las que se referían a los cuatro mil muertos que dejaron en los campos de España las gloriosas legiones de Italia.

Estos muertos sellaron con su sangre generosa la hermandad indisoluble entre las dos naciones.

El espíritu de la Italia de Mussolini se ha demostrado a través de nuestra guerra. Vinieron las legiones italianas en los momentos en que España estaba luchando, no contra sus enemigos interiores sino contra la unión de todos los enemigos del mundo entero.

Los legionarios de Italia lucharon por España con el mismo ardor como lo hubieran hecho por su patria. Lucharon al lado de los españoles y desde el primer instante se aprestaron a ofrecer hasta su última gota de sangre por una patria que consideraron común.

España venció y en estos días continúa, aun latente nuestra victoria, y continúa perenne el recuerdo de los legionarios caídos.

España va a recibir una nueva muestra de amistad. Está a punto de llegar a nuestra España el ministro de Relaciones Exteriores de Italia.

En Conde Ciano, gran patriota y buen amigo. Todo, hasta el ambiente, parece que se prepara para recibirle dignamente, España e Italia van a unirse en un nuevo lazo de amistad.

HOMENAJE

Barcelona. — Como se ha venido diciendo, la capital catalana se está preparando para rendir un grandioso recibimiento al Conde Galeazzo Ciano.

Se está procediendo a la construcción de diversos arcos triunfales que llevarán en sus partes superiores los emblemas de Italia y de España.

En el Muelle de la Paz habrá un gran arco con flechas y yugos y el emblema de los fascios italianos. Figurarán también en este arco las banderas de Italia y España y las de Portugal y Alemania.

Asimismo en el interior de la Ciudad se construirán varios arcos bellamente adornados.

Para la formación de los proyectos se ha encargado a varios arquitectos. Desde luego toda la ciudad permanecerá engalanada durante los días que permanezca el Conde Ciano en Barcelona.

El magnífico edificio de la Adriana de Barcelona será también engalanado. Los balcones centrales lucirán las banderas de España, Italia y del movimiento y en los extremos del edificio de arriba abajo serán colocados dos grandes paños negros con las flechas de Falange bordadas en rojo.

Con decir que han llegado a Barcelona dos vagones repletos de teja para el adorno de estas fiestas, se comprenderá la magnificencia de las mismas.

La Diputación y el Ayuntamiento serán bellamente iluminados y lucirán las banderas y emblemas del movimiento.

En el patio central de la Diputación será colocada una lámpara eléctrica que llevará más de 1000 bombillas.

El patio de los naranjos será tamalfombras y las paredes estarán adornadas con tapices de inapreciable valor.

El patio de los naranjos será también adornado y en el centro se colocará una magnífica estatua obra del escultor Andrés Navarro.

Se organiza una grandiosa verbena en el Pueblo Español de Montjuich. Para asistir a ella deberán los que lo deseen proveerse de su correspondiente invitación y las señoras deberán lucir el clásico mantón de Manila.

En el Palacio de Montjuich será servida una cena a la americana.

Todos los actos que se han preparado serán de gran vistosidad y de una magnificencia extraordinaria.

ORDENES DE LA REORGANIZACION

Barcelona. — La Jefatura local ha publicado una orden convocando a todos los afiliados del partido para que se personen en el local de la misma a fin de recibir órdenes e instrucciones con motivo del próximo viaje del Conde Ciano a España.

LA PRENSA ALEMANA

Berlín. — La prensa alemana dedica extraordinaria importancia a la visita del Conde Ciano a España.

El "Volchicher Beobachter" se ocupa de la entrevista que sostendrán el Generalísimo y el Conde Ciano y dice que servirá para estrechar aún más los lazos de amistad existentes entre las dos naciones.

EL DIA DE SALIDA

Roma. — El Conde Ciano, emprenderá su anunciado viaje a España, el próximo domingo día nueve por la mañana.

En la Mongolia la lucha ruso-nipona continúa estacionaria

PROTESTA

Berlín. — La agencia DNB ha divulgado una nota de protesta contra las noticias extranjeras que atribuyen a Alemania el envío a China de armamento.

El corresponsal del "Daily Express" en Cantón dice que han sido desembarcados 8.000 proyectiles de artillería de procedencia germana. Se trata en realidad de una casa suiza que en septiembre de 1937 compró ya el contrato para la exportación de tales granadas que debían ser cargadas en el puerto de Hamburgo; pero el embarque no se hizo por imposibilidad del tránsito.

EL COMERCIO DE CHINA

Tokio. — El ministro de Hacienda del gobierno provisional, ha manifestado que todo el comercio extranjero del Norte de China, estará bajo el control del Japón. La disposición más importante es la que dispondrá que las facturas de importación no podrán exceder de las de exportación.

PASQUINES Y DECLARACIONES

Tien Sing. — En Tokio han aparecido ayer por todas partes más de 100 mil carceles.

Además se han repartido más de medio millón de manifiestos, advirtiéndole que todavía pueda prolongarse algún tiempo el sacrificio en favor de la patria, que pudiera ser tal vez para tiempo indefinido.

En estos manifiestos se advierte asimismo que el 7 de julio empezará a regir el plato único y se requiere de los japoneses que no asistan a ninguna diversión ofreciendo este sacrificio como homenaje a los 60 mil caídos por la Patria en la guerra contra China.

Las personalidades oficiales han declarado que están dispuestos a llevar hasta el fin de la lucha contra Chan Kai Sheh.

Los emperadores del Japón dicen — el manifiesto — siguen orando por el triunfo total.

NO TRANSIGIRAN

Tokio. — La agencia Domey dice que al recibir los elementos gubernamentales a los periodistas han declarado que no piensan transigir en nada cuando se celebren las negociaciones con Inglaterra.

SIGUE LA LUCHA

Tokio. — Noticias procedentes de la Mongolia exterior dan cuenta de que prosigue con toda intensidad la lucha entre japoneses y ruso-mongoles.

El parte oficial japonés da cuenta de haberse cogido centenares de tanques y muchos camiones blindados soviéticos.

FUERTE PRESION

Tokio. — Noticias del frente de la lucha dan cuenta de que los japoneses continúan presionando a los ruso-mongoles.

Los aviones soviéticos en número de 110 han estado volando sobre la población nipona.

HUELVA PREPARA EL 12 DE OCTUBRE

Huelva. — El Ayuntamiento ha acordado que el día 3 de Agosto, fecha en que salieron de Palos las carabelas de Colon, ondee en el balcón del Ayuntamiento el estandarte de los Reyes Católicos que llevó el insigne navegante al descubrir el nuevo mundo.

Se pedirá que todos los Ayuntamientos de España celebren un homenaje a la Reina Isabel.

LEED "FALANGE"

Noticiario de esta mañana

CREDITO DE SEIS MILLONES

Madrid. — En el Ayuntamiento de Madrid se ha manifestado que quedaba cubierto el crédito municipal de seis millones de pesetas.

Estos seis millones se destinarán a la construcción de diversas obras.

A UN PERIODISTA PORTUGUES

Burgos. — El Jefe del Estado Generalísimo Franco concedió una entrevista al ilustre periodista portugués doctor Castro.

La conversación giró sobre asuntos nacionales y de orientación social.

El Caudillo tuvo palabras de elogio y admiración para nuestra hermana Portugal y sus gobernantes.

La entrevista duró aproximadamente hora y media.

UN RECUERDO DEL PROTOMARTIR

Madrid. — El Ayuntamiento prepara para el día 13 un homenaje a Calvo Sotelo. Habrá unos solemnes funerales en la Iglesia de los Jerónimos y luego en el patio de Cristales de la Casa de La Villa se descubrirá una lápida.

También la Diputación pondrá una lápida de bronce en su memoria.

ANTE NTRA. SEÑORA DE CINCA

Huelva. — Las Banderas de Nuestra Señora del Carmen y de Nuestra Señora de la Rábida, que han rezagado de los campos de batalla, rezaron ayer ante nuestra Señora de Cinca, patrona de la ciudad, una solemne Salve a la que asistieron las Jerarquías.

El Jefe Provincial al terminar pronunció un discurso.

EL MONTEPIO DE AUTORES

Madrid. — Se ha rendido un homenaje al Montepío de Autores por su labor en tiempo del dominio rojo.

Gracias al trabajo de Joaquín Alvarez Quintero y de Ramos Martín, se seguía pagando los derechos de Autores a los que estaban presos por facciosos.

Durante el tiempo de dominio marxista murieron 3000 cios.

RACHA DE INCENDIOS EN LONDRES

Londres. — Ayer noche en la Cámara de los Comunes un diputado conservador interpelló al gobierno sobre la racha de incendios que existe en Inglaterra.

Chamberlain, manifestó que él no cree intencionados, pero que si así fueran, el Gobierno está vigilante y dispuesto a castigar.

EL ANIVERSARIO DE BRUNETE

Madrid. — Hoy se celebra el segundo aniversario de la batalla de Brunete, en la que los rojos habían puesto su entusiasmo y cuya ofensiva fue deshecha en unas horas por unos batallones de infantería con mandos certeros de españoles. En el teatro de la lucha se rezará una misa por los caídos.

TRADUCCION DE LA «SANTA TERESA»

Madrid. — Se está traduciendo al francés, por uno de los altos empleados de la Embajada argentina, la famosa obra del conocido poeta Eduardo Marquina, "Santa Teresa de Jesús".

UNA PRESIDENCIA DE HONOR

Madrid. — La Diputación ha solicitado de S. E. el Ministro de la Gobernación que se declare Presidente honorario de las Diputaciones españolas a la Imágen del Sagrado Corazón de Jesús.

JOYA FAMOSA RECUPERADA

Barcelona. — El Obispo de la Diócesis ha manifestado a la prensa que se había encontrado la famosa joya de la Catedral de Tortosa, la famosa "Santa Cínca", joya que se mandaba a la Casa Real cada vez que la reina estaba a punto de alumbrar.

El Obispo ha mandado aviso al Cabildo de Tortosa para que recogiera la preciada joya.

UN DIPLOMATICO CHILENO

Madrid. — Se encuentra en esta ciudad el Sr. Muñoz Corrado, ex embajador de Chile, cuya labor en favor de los amigos de España es tan conocida por todos los españoles.

Se ha entrevistado con el camarada Valdés.

NUEVO RECORD DE AVIACION

Berlín. — Una avioneta del tipo 250, construida por Gothaer Waggonfabrik y pilotada por el ingeniero doctor Plutz ha establecido un nuevo record en su categoría alcanzando una altura de 8.840 metros. El motor ya dotado de 50 caballos de fuerza y tiene una cilindrada de 1.985 litros.

LA INVESTIGACION SOBRE EL «THETIS»

Londres. — Al cuarto día de las investigaciones sobre la catástrofe del submarino inglés "Thetis", prestó declaración el empleado de los astilleros Frank Shaw que es la única persona civil que logró salvarse de la catástrofe.

Frank Shaw dijo que, cuando iban donó el submarino, el aire ya casi era irrespirable y que se salvó cuando ya 4 tripulantes del submarino se habían ahogado dentro de la cámara de salvamento.

Según opinión del testigo, dichos hombres perecieron por abrir demasiado pronto la tapa de la cámara hacia fuera y entonces, desesperados, arrancaron el aparato de respiración.

LOS FERROCARRILES INTERNACIONALES

Bruselas. — El jueves llegó a esta capital el Ministro de Comunicaciones del Reich doctor Dorpmüller para asistir a la conferencia que se celebrará del 6 al 9 de Julio referente a la cuestión de los ferrocarriles internacionales. El Ministro representa a su país en calidad de director general de los ferrocarriles alemanes.

NOMBRAMIENTOS DIPLOMATICOS

Burgos. — Por una Orden, inserta en el Boletín Oficial se nombra ministro español en Montevideo a don José María Doussinague y cónsules de España en Montevideo, Montreal y Buenos Aires a don Manuel Acal, don Pedro Eduardo Schwartz y don Eduardo Becerra respectivamente.

¡UNA BODA SOBRE PATINES!

París. — El reverendo padre Anderson Jardine quien hace tiempo bendijo la boda del ex rey de Inglaterra, actual Duque de Windsor, se negó a casar una pareja que pretendía hacerlo sobre patines de ruedas.

El "Paris Soir" publica esta noticia recibida de los EE. UU. y añade que el citado clérigo vivía ahora en la penuria en las cercanías de Nueva York.

No obstante haberle ofrecido 100 dólares por el casamiento sobre patines senegó a ello por ser contrario a la dignidad del acto.

RIBBENTROP OFRECE UNA COMIDA

Berlín. — El Ministro de Negocios extranjeros de Alemania, Von Ribbentrop ha ofrecido un banquete de gala, al primer Ministro búlgaro actualmente en visita a Berlín.

Al final del banquete se ha brindado por la amistad de ambos países y por el estrechamiento de relaciones búlgaro-alemanas.

A la salida, el primer ministro búlgaro ha sido entrevistado por los periodistas. En sus frases ha tenido cálidos elogios para la figura estatal de Adolfo Hitler. Los problemas económicos de Bulgaria serán estudiados conjuntamente con el Reich. El primer ministro al terminar tuvo frases para expresar su confianza en la amistad de ambos países.

Boletín Oficial del Estado

Burgos. — El Boletín Oficial del Estado publica entre otras las siguientes disposiciones:

Decreto de la Jefatura del Estado concediendo el Collar de la orden imperial de las flechas rojas al Excelentísimo Sr. Dino Alfieri, Ministro de la Cultura Popular de Italia.

Decreto de Asuntos Exteriores nombrando Ministro de España en Montevideo.

Decreto nombrando Cónsul General de España en Montevideo.

Decreto nombrando Cónsul General de España en Buenos Aires.

Orden de Gobernación, señalando el cese del Gobernador Civil de Las Palmas don Antonio García López.

Orden de Hacienda determinando el cese del delegado de Hacienda de Las Palmas.

Orden de la Vicepresidencia nombrando secretario de la rama del Pimentón.

Ministerio de la Gobernación, ordenando pública la lista de relación general de los agentes interinos de investigación aprobados.

Orden de Hacienda concediendo una amnistía general de treinta días, y de dos meses para Córdoba.

Nuestro uniforme de verano

Burgos. — El Secretario General del Movimiento ha dado a la publicación la siguiente orden.

Los afiliados a Falange Española Tradicionalista y de las JONS, podrán usar según las prescripciones determinadas en la orden circular de 8 de agosto de 1938 el uniforme que se detalla a continuación.

Guerrera o sahariana blanca con cinturón del mismo color, hombreras dobles, Boina roja, Camisa azul, corbata negra y emblema del Movimiento en rojo sobre el bolsillo izquierdo.

COMENTARIO POLITICO DEL DIARIO MADRILEÑO «YA»

Madrid. — El diario «Ya» aprovecha el viaje que realiza actualmente por las colonias portuguesas el Jefe de Estado portugués General Carmona para comentar el problema colonial general.

El diario critica acerbamente la solución creada por el tratado de Versalles diciendo: «En un pueblo de rango imperial que crean la cultura y defienden la civilización necesitan urgentemente espacio vital. Mientras Italia ha lo grado en Abisinia, Alemania — cuyas colonias le han sido robadas con el pretexto de la derrota — exige ahora con plena conciencia sus derechos que se basan en la decisión del pueblo alemán».

La justicia histórica se cumple siempre a pesar de los obstáculos que se le opongan.

FIESTA DEL CARMEN EN EL FERROL

Ferrol. — Se preparan grandes actos para celebrar la fiesta de la Virgen del Carmen. Entre los marinos de los barcos de nuestra escuadra, se celebrarán importantes regatas de campeonato.

Las primeras autoridades de marina han prometido premios.